

# Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.946.-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Jueves 13 de Abril de 1939. § Año de la Victoria

## "En lo futuro, habrá que respetar la voluntad española de desempeñar un papel

### DE LA ESPAÑA RESCATADA

## En Alcoy se ha descubierto un gran depósito de mercurio valorado en más de trescientos millones de pesetas oro

### Hoy se celebrará en Valencia una brillante fiesta militar en la que el general Orgaz condecorará a varias unidades

#### LIBROS COMO PARAPETOS

MADRID.— Los rojos no querían la cultura, "su cultura", como mejor para los españoles sino como camino para hacerla asequible a su propaganda indigna. Los libros abundaban más en sus parapetos que en sus rincones de cultura. Un ejemplo doloroso es el del grupo escolar Pérez Galdós, colocado a la entrada de la Ciudad Universitaria, cuya biblioteca ha sido hallada en los parapetos del Parque del Oeste en el camino de la Ciudad Universitaria.

#### REUNION DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

MADRID.— Se va rápidamente en Madrid a la normalización de la vida cultural. Una prueba de esto ha sido la reunión celebrada por la Academia de la Historia en su domicilio tradicional, calle de León número 20, con asistencia de los académicos salvados de la furia roja y algunos otros expresamente venidos de fuera para hacerse cargo del edificio de la Institución.

#### TELEGRAMA DE GRATITUD

MADRID.— El Mando del Ejército del Centro ha dirigido al jefe de las tropas legionarias un caluroso telegrama de agradecimiento y el envío de un barco cargado de víveres destinado a la población civil de Alicante, diciendo que esta nueva prueba de cariño de la querida nación hermana, demuestra una vez más la amistad y solidaridad de los lazos que unen a las dos naciones.—FARO.

#### A LA MEMORIA DE SERAFIN ALVAREZ QUINTERO

MADRID.— En el Retiro, y ante el monumento a los hermanos Alvarez Quintero, tuvo lugar un acto lleno de emoción al cumplirse el primer aniversario de la muerte de Serafin, el cual, con su hermano Joaquín, dió tantos días de gloria al Teatro Español. Serafin fue un batallador más de la guerra. En el Parque del Retiro con motivo de este homenaje se han vuelto a encontrar numerosos autores, actores, poe-

tas, y gran número de admiradores y amigos de los hermanos Alvarez Quintero. Asistió también una representación del Instituto de España y el ilustre poeta, don José María Pemán, y el notable recitador José González Marín.

Antes, en la Iglesia de los Carmelitas se dijo una misa por el eterno descanso del alma del finado, y a la una de la tarde se rindió el homenaje citado anteriormente.

José González Marín dijo con frase emocionada una hermosa poesía titulada "Tránsito y gloria en la muerte" de Serafin Alvarez Quintero, original de Manuel de Góngora. Después pronunció unas breves palabras llenas de emoción Pepe Romeo, leyendo seguidamente una magnífica poesía, y finalmente González Marín invocó el nombre de Serafin Alvarez Quintero, invocación a que todos los presentes contestaron emocionados.

El acto fue emocionante e inolvidable.—FARO.

#### HABLANDO COL EL SEÑOR ALCOZER

MADRID.— El alcalde, señor Alcocer, en sus declaraciones de hoy manifestó, en primer lugar, que había cumplimentado al obispo de la diócesis doctor Eijo Garay.

En breve lo hará igualmente a las diversas personalidades madrileñas. También dió cuenta de la marcha ascendente en cuanto se refiere a la solución del problema de abastecimiento, ya casi normalizado.

El tráfico por todas las líneas ferroviarias se desarrolla con gran actividad y la descarga de artículos de todas clases se hace por todas las estaciones y muy en breve serán abastecidos todos los almacenes y tiendas del ramo de la alimentación.—FARO.

#### PECULIARES Y NOTICARIOS DEL MOVIMIENTO

MADRID.— Esta mañana a las once tuvo lugar en el Palacio de la Música el acto anunciado por la Delega-

ción Nacional de Organizaciones Juveniles. Ante un gran número de jóvenes madrileños, de ambos sexos se proyectaron las magníficas cintas "Liberación de Madrid", "Juventudes de España" y unos Noticiarios del Departamento Nacional de Cinematografía.

En el intermedio dirigió la palabra a la juventud madrileña, un delegado de las Organizaciones Juveniles.

Mañana el Cine "Goya" a la misma hora, se proyectarán otras películas y Noticiarios del Movimiento, que forman parte de los programas del Departamento Nacional de Cine. En el intermedio del acto, hablará al público otro delegado de las Organizaciones Juveniles.—FARO.

#### PROXIMA FIESTA A BENEFICIO DE AUXILIO SOCIAL

VALENCIA.— Por la Jefatura de Propaganda de Auxilio Social, se prepara un gran festival al que se ha invitado a tomar parte al insigne charlista don Federico García Sanchiz y al poeta Manuel de Góngora, quienes harán respectivamente una charla y un recital de poesías inéditas, acerca de la liberación de Levante. En el programa figurarán diversos cuadros plásticos y algunos de muñecos vivientes.

Este festival está patrocinado por los generales Orgaz y Aranda.—FARO.

#### IMPORTANTISIMO HALLAZGO DE MERCURIO

ALICANTE.— El gobernador civil de Alicante ha visitado varias pueblitos de la provincia. De regreso de su viaje, interrogado por los periodistas, se mostró muy satisfecho de la visita, manifestando que en Alcoy había encontrado un tesoro maravilloso de incalculable valor, que los rojos pacientemente habían ido almacenando en sus mitermudas rapañas y que por la precipitación en la huida no pudieron retirar.

El tesoro consiste en joyas de arte y objetos preciosos de incalculable valor, así como un gran depósito de mercurio que los técnicos han valorado en más de trescientos millones de pesetas oro.—FARO.

#### EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

VALENCIA.— Se ha constituido a mediodía de hoy el nuevo Ayuntamiento de Valencia, presidiendo la sesión el gobernador civil de la provincia, el cual dirigió unas palabras de salutación a la Corporación.

El alcalde, señor barón de Carcer, pronunció un breve discurso a sus compañeros, en nombre de los cuales correspondió a aquél el teniente alcalde don Jesús García.—FARO.

#### HONRANDO A LOS HEROES

VALENCIA.— Hoy jueves, se efectuará, en el Paseo de la Alameda, la imposición solemne, por el general Orgaz, de las corbatas de la Cruz Laureada de San Fernando a las banderas de varias Unidades.

Asimismo se impondrá la Medalla Militar al teniente de carros de combate, señor Recio Ferreras y al teniente de tercer tablar de la Mehal-la de Gomara don Julio Hernáiz.

A las once de la mañana comenzará la ceremonia, revistando a las fuerzas el general Orgaz, que presidirá la misa que se celebrará a continuación y terminada la cual se verificará la imposición de condecoraciones.

Al final habrá un brillante desfile. La tercera compañía de Radio-Difusión y Propaganda del Ejército de Levante, ha instalado dos grupos móviles de altavoces para que el gentío pueda seguir desde el más alejado lugar de la Plaza las incidencias del acto.

Para asistir a éste ha llegado esta tarde el general Orgaz, el cual ha sido Meló, con quien conferenció extensamente cumplimentado por el arzobispo doctor te, así como por el general Aranda.—FARO

(Pasa a cuarta página).

#### Una misión militar polaca va a dirigirse a Londres

LONDRES.— Según el "Daily Express", una Misión militar polaca visitará Londres en breve.

El corresponsal de este periódico en Varsovia, dice a este respecto que la decisión fué tomada por el Mariscal Rydz-Smigly, después de consultar con varios Jefes del Ejército. En el curso de esta semana, saldrán de Varsovia con dirección a Londres cinco oficiales polacos.—FARO.

#### LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

##### EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, fué cumplimentado por los consejeros nacionales señores Luna y Halcón; jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Ungria; gobernador civil de Pontevedra, señor González Cantos; gobernador de Guadalajara, señor Sentís y por el señor Benitez de Lugo.

##### EN AGRICULTURA

El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha sido cumplimentado en la mañana de hoy, por el comandante laureado don Claudio Rivera, por don Fernando Castro y por el jefe provincial de Barcelona, camarada Calviño.

#### Clausura del Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange

SORIA.— Hoy ha tenido lugar la sesión de clausura del primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

A las diez de la mañana dió una conferencia sobre hermandad de la Ciudad y el Campo, la regidora provincial de Logroño. Después la regidora de Soria ha resuelto las consultas que se le han hecho por las congresistas respecto a los problemas de hospitales. Después la jefe provincial doña Fulgencia Aray, ha disertado sobre cuestiones rurales.

A las cuatro de la tarde ha tenido lugar la clausura con unas brillantísimas frases de la misma jefe provincial. A las siete, en el Teatro Principal, se ha celebrado un homenaje a las Organizaciones Juveniles en obsequio a las delegadas locales que han asistido al Congreso. Se proyectó una cinta cinematográfica, leyéndose unos recitales de poesías y representándose el sainete "El Conde de Olinos". Asistieron la banda de música municipal que ha interpretado los himnos de Falange Española Tradicionalista y Nacional, y fué presidido el acto por los gobernadores militar y civil, alcalde de la ciudad y otras autoridades. El Teatro estaba completamente abarrotado de público.

Al final se dieron muchos vivas a Franco, a España y al Ejército.—FARO.

## Renace la tranquilidad en Europa

#### DECLARACION DE DALADIER

PARIS.— Después de la reunión de los ministros que estaba anunciada, Daladier ha hecho un informe sobre la situación general y ha explicado las diversas medidas militares adoptadas por Francia. Se está manteniendo el mayor secreto respecto de estas medidas. Se da por sabido que la declaración de Daladier estará orientada en el mismo sentido que la de Chamberlain en los Comunes.

A causa de la situación, Bonnet ha suspendido su visita a Biarritz, que había de tener lugar hoy, para descubrir la estatua de la Reina Victoria. El embajador inglés en París, Sir Eric Phipps, también se quedará en la capital francesa en lugar de asistir a la ceremonia.

#### LOS CIRCULOS LONDINENSES Y LA SITUACION INTERNACIONAL

LONDRES.— Cada vez decae más la alarma creada de manera artificiosa en Londres por la cuestión albanesa, teniendo en cuenta las seguridades categóricas dadas por Italia a Grecia en el sentido de que Italia nunca ha abrigado designios sobre el territorio de Grecia, lo cual ha contribuido a aplacar la efervescencia que se había producido.

El hecho de que se hayan desmentido rumores alarmistas respecto de España contribuye a que renazca la tranquilidad y a que se consideren los acontecimientos en forma objetiva. Por otra parte las actividades políticas y diplomáticas son muy reducidas hoy. Se señala únicamente la entrevista celebrada en el Foreign Office entre Lord Halifax y el embajador de Turquía.—STEFANI.

#### NO QUEDA NINGUNA ESPERANZA DE DESLIGAR A ROMA DE BERLIN

MARSOVIA.— Según la opinión unánime de la Prensa polaca, el desarrollo de la situación internacional hace prever una distensión.

Los médicos destacan que Italia con su actitud, ha disipado los temores de las potencias occidentales así como de los Estados Balcánicos y hace resaltar además que ya no queda ninguna esperanza de desligar a Roma de Berlín.

Todos los periódicos dan cuenta en primera plana con grandes titulares del comunicado referente a las fuerzas ita-

## activo en la política europea"

## España -dice nuestro embajador en París- sale de una crisis interior con un sincero deseo de paz pero con plena confianza en su fuerza y en su unidad

#### PARIS.— El embajador de España

en París, señor Lequerica, ha recibido hoy en la Embajada a los representantes de la prensa francesa. Lequerica ha declarado que España se veía decepcionada si las decisiones acordadas por Berard y Jordana no fuesen realizadas prácticamente, ya que han sido la base de la reanudación de relaciones entre los dos países. España sale de una pesada crisis interior con un sincero deseo de paz, pero también con plena

confianza en su fuerza militar y en su unidad nacional.

Todos los países deben darse cuenta de esta situación a fin de llegar a una reglamentación de sus relaciones con España, según el ejemplo de otras grandes naciones. En lo futuro habrá que respetar no sólo los derechos, sino también la voluntad española de desempeñar un papel activo en la política europea.—D. N. B.

#### Declaraciones del Sr. Lasso de la Vega

#### VITORIA.— El jefe del Servicio

Nacional de Archivos y Bibliotecas, señor Lasso de la Vega, a su regreso de Madrid informó a los periodistas que en la biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras había sido la máxima cantidad de libros en Madrid.

La Biblioteca Nacional no ha sufrido apenas desperfectos. Tan sólo tuvo el edificio algunas goteras fáciles de arreglar. En cambio existen en los verdaderos arsenales y depósitos de bibliotecas particulares.

Tanto el Archivo Histórico Nacional como el Museo Arqueológico se encuentran en perfecto estado. Este fué convertido en un depósito de objetos robados de los palacios madrileños.

El Cuerpo de archiveros y bibliotecarios ha prestado de nuevo un gigantesco esfuerzo por evitar que salieran del país sus documentos, sus libros y sus testimonios arqueológicos. Una muestra de la conducta de este Cuerpo durante el periodo de la dominación marxista lo pone de relieve el envío de que de los 300 funcionarios de que, en cifras redondas consta el mismo, solamente seis aparecieron con arcajes de los rojos según consta en los archivos del personal que han quedado en nuestro poder.

#### Nuevas aportaciones nacionales y extranjeras a la Exposición Internacional de Arte Sacro

VITORIA.— Próxima va a inaugurarse la Exposición Internacional de Arte Sacro; se han completado las aportaciones de artistas nacionales y extranjeros, habiendo quedado cerrada ya la inscripción hace varios días.

Hoy han llegado a Vitoria las 15 cajas de la aportación de Portugal, que comprende maquetas y planos de los templos de Nuestra Señora de Fatima, pinturas, bocetos, escultura etc., obra de los famosos artistas Leopoldo de Almeida y Branco, entre otros. También se ha recibido la importante expedición francesa, en la que vienen obras de Dondel, Belloto, Mazet, Perret, Couturier, Gimond, Bernard, Rouamit, Vuyterat, Michard, Charlier, etc., que representan todas las especialidades del Arte Sacro francés.

Tiempo atrás se recibieron las expediciones de Inglaterra y Holanda, que envían también sus artistas, representantes por Janz y Eloy Brom, está última nación.

La aportación nacional ha quedado ultimamente aumentada por las obras de artistas de diversas capitales, como Zaragoza, Oviedo, Santiago, y Sevilla, ciudad esta última de la que vienen esculturas notabilísimas de los famosos artistas Llanes y Rivera.

#### Ejercicios de defensa antiáerea en el Castillo de Windsor

#### La familia real descendiendo a los refugios

LONDRES.— Hoy se han efectuado en el Castillo de Windsor ejercicios de defensa antiáerea. Al sonar la sirena, la familia real tuvo que descender al nuevo refugio, en el que ha permanecido durante tres cuartos de hora que duró el supuesto ataque.

Sobre la terraza meridional cayeron dos bombas y las supuestas víctimas ascendieron a 24 personas. También han tenido que descender al refugio los Duques de Kent, que pasan unos días en el Castillo invitados por los Reyes.

## Suscripción de auxilio a poblaciones liberadas

Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:

Don Felipe Ausín, 10 pesetas; don Eduardo Ordóñez, 25; don Aurelio Miguel de la Puente, 10; don Aurelio García Rámila, 15; don Carlos Pérez López, 10; don Leocadio Ortega Vallejo, 25; don Higinio Arroyo, 25; don Nicandro López, 5; don Victor Valdemoro, 100; don Elias Benito del Valle, 50; don Bernaró Marcos Monedero, 10; don José Lázaro Valcárcel, 100; don Félix Casado Rodríguez, 25; don Eladio Lorente, 25; don Julián Herrera, 5; doña Carmen Medina, 25; don Gaudencio Feralta, 15; don Bonifacio Izquierdo González, 1.000; viuda de San Pedro, 100; don Rafael Royuela, 10; un español, 32; don Emilio Quintana Vázquez, 100; don Braulio Rodrigo, molinero de Villadiego, 25; don Casimiro y don Enrique Martínez Sánchez, 50; don Juan del Alamo, 5; dependencia de Casa Mata, 25; maestro y niños de Villaverde Peñaforada, 13,75; Hijo de Flo-

rencio Martínez, 500; don Adrián López, 5; un empleado, 10.

Maestra y niñas de Mazuelo de Sedano, 6; viuda de Federico Marquina e hijas, 5; don Santos Peralta, 10; maestra y niñas de Huerta de Rey, 35; don Luciano Uribarri, un décimo de la Lotería del 11 de Abril de 1939, número 54.205; maestra y niñas de Fanguas, 20; Asociación Gremial, Mercantil e Industrial, 1.000; niños de Mambillas de Lara, 15,50; doña Efigenia Fernández, 5; don Pablo Frias Maestro, 25; maestro y niños de Sotragero, 8; don Manuel Isasi, 100; Sindicato Agrícola de Sasamán, 25; don Amadeo Carrasco, presbitero, 25; don Manuel Martínez Ausín, 5.

Importa esta relación, 3.720,25. Suma anterior, 614.901,78. Total, 618.622,03.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Caja de Ahorros Municipal.

Los donativos en especie con destino a las poblaciones liberadas católicas, deben entregarse en el Gobierno Civil o en la Delegación de Auxilio Social.

## La victoria de Franco

Nadie pretenderá objetivamente que la ocupación de Madrid sea acontecimiento que haya que estimar en primer término en su aspecto militar. Pero le está reservado al "Temps" afirmar que si la guerra de España ha terminado militarmente sin ninguna clase de compromisos ni de compromisos sospechosos, se debe a la influencia de Italia. Para el resto del mundo, la victoria del general Franco no consiste en que los "rebeldes"—como ingleses y franceses se han complacido tantas veces en llamarles—se hayan convertido en "leales", que es como hasta hace bien poco se venía designando a los españoles soviéticos. Y es sintomático ante todo; que la duración de la lucha haya hecho reflexionar y ver más claramente las cosas a los que hasta ahora, movidos por falsas ideologías, se han creído obligados a combatir contra la España de Franco. Ahora se incorporan también ellos por propia voluntad y sin resistencia alguna, en su gran mayoría, al Movimiento Nacional.

El prolongado error de las democracias occidentales, que con todos los medios—el negarle los derechos de beligerancia a Franco no fué más que un detalle—se han opuesto al resurgir de España, es obvio que no se limita al caso español. Después de la Gran Guerra, pareció definitivamente resuelto que aquellas ideologías que encuentran su expresión característica en Ginebra y en los procedimientos hipocritas de la Liga, se habían hecho para siempre las dueñas y al mismo tiempo jueces del mundo. Significaba esto la constitución de una nueva Santa Alianza, cuya finalidad era poner trabas al resurgimiento de todos aquellos países que, antes o después de la conflagración, habían quedado en una situación de inferioridad. Ginebra, y tras su fracaso sus mandantes, han seguido siendo los enemigos de todo pueblo que al resurgir, exige de nuevo los derechos que le corresponden en el mundo.

La forma casi sin resistencia en que se ha disuelto el régimen rojo de España a partir de la caída de Cataluña, ha conseguido finalmente librar a determinadas naciones de muchos de sus terrores e ilusiones. Pero hay países que necesitan mucho tiempo para enterarse

de acontecimientos así, lo cual, por de pronto, se traduce en un retraso esencial. En los Estados Unidos, por ejemplo, donde, como es sabido, cuesta tanto darse cuenta de los asuntos de Europa, han seguido considerando los círculos oficiales lo que pasaba en España como algo sobre lo que se necesitan datos más precisos para tomar una resolución definitiva. Tampoco para el reconocimiento de Abisinia—sea dicho en descargo de Norteamérica—determinados Estados europeos tuvieron una idea precisa del problema a tiempo. Y cuando ahora, los interesados, sin oponer resistencia alguna, dejan que se lleve a cabo la restauración de un régimen histórico y natural en Bohemia, continúan determinados países sin comprender el fenómeno en su necesidad e inapelabilidad. Muchos otros ejemplos de la historia más reciente podrían aducirse para probar lo que vale tal actitud.

Que se enteren ya Europa y el mundo de que la nación española acaba de cerrar un periodo de muchos años, de siglos, durante el cual unos vecinos poco escrupulosos creyeron poder desconocer sus intereses. Ya no existe aquella España débil a la que con vanos pretextos se la arrebataron las colonias para ser luego, como en el caso de Puerto Rico, pésimamente administradas. Con el resurgimiento de España cesan todos los cálculos y especulaciones que se basaban en su debilidad. Hoy la España nueva de Franco garantiza a todo el pueblo trabajo y seguridad, y sobre eso, gracias a una bien planeada reconstrucción, pone tranquilidad y orden en esa piedra angular del continente, esencial para la cultura de Europa, que es la Península Ibérica.

#### El Duce recibe al general Gambara

ROMA.— El Duce ha recibido al general Gambara, jefe de las tropas voluntarias en España, al que informó sobre las cuestiones concernientes a la repatriación de estas tropas y fecha para llevarla a cabo.—STEFANI.

HISTORIA Y ACTUALIDAD

La invasión de los árabes en España

Por Miguel Ribas de Pino

Correspondiente de la Academia de la Historia

En los momentos actuales, mientras los valientes musulmanes de nuestros Protectorado de Marruecos permanecen en nuestras filas donde han luchado con inquebrantable lealtad y al entrar en poblaciones reconquistadas han dado a sus habitantes, y aun a los prisioneros un trato humanitario y exquisitamente correcto, ha de ser interesante volver la vista a las páginas de la historia y poner de manifiesto la manera como se comportaron con los cristianos españoles aquellos árabes que en el siglo XIII llevaron a cabo con suma rapidez la conquista de casi toda la península española, donde entonces reinaban los visigodos.

Hemos de recordar cómo la invasión visigoda, que constituyó una de las fases de la invasión de los bárbaros y consiguiente derrumbamiento del Imperio Romano, se efectuó sin que dejara de subsistir la religión y organización civil de los cristianos hispano-romanos, si bien los magnates godos se apoderaron de las principales fuentes de riqueza, así como de todos los resortes del poder. A rivalidades de estos gobernantes se debió la llamada de los árabes para que entraran en España como auxiliares de uno de los partidos en lucha para alcanzar la soberanía en disputa.

Este apoyo de una parte de los magnates visigodos facilitó a los árabes sus primeras victorias, y después los judíos, que eran entonces, como siempre, interesados y rencorosos, tratando de saciar su odio contra los cristianos, abrieron a los invasores las puertas de muchas ciudades y fortalezas, ofreciendo además a los árabes su propio concurso para contribuir a la custodia de sus conquistas, permitiéndoles con ello continuar sus correrías sin mermar sus fuerzas de maniobra, con lo cual en seis años la casi totalidad de la península cayó en poder de los invasores, viéndose el pueblo hispano-romano indefenso por la traición de una parte de sus gobernantes y de los judíos, y mal dirigido por el resto de los visigodos, cuyo antiguo vigor estaba enervado por el lujo y los placeres, frente al ejército musulmán, dotado de una disciplina perfecta y las demás altas cualidades militares que conservan todavía sus descendientes.

Explicable hubiera sido que en estas condiciones los invasores cometiesen tropelías, tratando de imponer a los vencidos su nueva religión, toda vez que su invasión se efectuaba en forma de cruzada o guerra santa, y, sin embargo, permitieron a los cristianos que conservaran su religión, permaneciendo en las ciudades y tierras conquistadas, con sus iglesias, sus prebendes y sacerdotes, sus juces y autoridades, imponiéndoles solamente el pago de un impuesto como signo de dependencia y otro proporcional a los beneficios que obtenían de sus propiedades.

Aun en el caso de entrar en una ciudad por asalto, las leyes musulmanas ordenaban que además de las vidas de mujeres, niños y ancianos, se respetara también a los abades y frailes que hiciesen vida retirada y no hubiesen empuñado las armas en la defensa. Se explica en cierto modo esta tolerancia, si tenemos en cuenta que Mahoma, al escribir el Korán, inspirado según él supone por el ángel Gabriel, hizo las confesiones más explícitas en el sentido de admitir algunos dogmas de nuestra Santa Religión; llamó a Jesucristo "Profeta, Justo, Enviado y familiar de Dios, Mesías, Verbo divino y Espíritu Santo" y el poder de los milagros, admitiendo cuantos describe el Evangelio y algunos más. El respeto y veneración que los musulmanes tributan a Nuestro Señor Jesucristo alcanza a su Precursor, a sus apóstoles y, sobre todo, a su Santísima Madre María, a quien Mahoma reconoce como "elegida entre todas las mujeres del universo, entre de toda mancha y siempre

virgen". Se encuentran además en el Korán frases como las siguientes: "¡Oh Jesús! Yo adoraré a los que se unan contigo y abatiré a los que te desconozcan." "Los cristianos y todos los que creen en Dios y en el último día y obran bien, recibirán de Dios recompensa y no castigo". "Nosotros creemos en Dios y en lo que nos ha sido revelado, y en lo que fué revelado a Abraham, a Ismael, a Jacob y a las doce tribus; creemos en los libros santos que Moisés, Jesús y los Profetas han recibido del Señor, y no hacemos diferencia entre ninguna de ellos."

Claro está que no siempre los fanáticos musulmanes han interpretado debidamente estas expresiones, pero en aquellos primeros tiempos de la invasión la legislación musulmana era favorable a los cristianos, como se expresa en una escritura que se encuentra en el Escorial, si los rojos no se la han llevado, la cual está fechada a 4 de Rebab del año 94 de la Hegira (5 de abril del 715 de J. C.). En ella se expresa que Abdelaziz ben Musa ben Nossair acepta la capitulación de Theodomiro, fijándole las condiciones de que no se impondrá dominio sobre él ni sobre ninguno de los suyos; que no podrá ser cogido ni desposeído de su señorío; que los suyos no podrán ser muertos, ni apartados unos de otros, ni de sus hijos, ni de sus mujeres, ni violentados en su religión, ni quemadas sus iglesias...

Al entrar los musulmanes en Toledo, el clero y pueblo cristiano pactaron también con los conquistadores un convenio, en cuya virtud conservaron las leyes propias, su gobierno local y la libertad del culto religioso, con su metropolitano, clero y la posesión de la mayor parte de sus iglesias, entre las cuales se contaban las seis que siguieron llevando el nombre de parroquias mozárabes y, por lo menos, otras cuatro y algunos conventos.

Zaragoza se entregó también mediante una capitulación tan favorable para los cristianos, que éstos conservaron todos sus templos, entre los cuales estaba el del Pilar, donde colocó su sede el obispo. Otro templo que subsistió durante los cuatro siglos que duró la dominación musulmana en Zaragoza, a pesar de encontrarse fuera de los muros de la ciudad, fué el que se llamaba entonces de las Santas casas y ahora de Santa Engracia, donde reposaban muchas reliquias sin que fueran profanadas.

Con estos ejemplos se pone de manifiesto cómo los árabes, al invadir nuestra península, dieron a los cristianos vencidos un trato humanitario, en vez de cometer los asesinatos, robos y destrucciones cometidas por los rusos que han tratado de invadir, apoyados, ahora como entonces, por los judíos, y llamados en su auxilio por los dirigentes del frente popular a quienes no queremos hacer el honor de compararlos con los hijos de Witiza, el Conde Julián Don Oppas y "La Cava", traidores que llamaron a los árabes.

Como consecuencia de ello, podemos afirmar que los sufrimientos que pudieron llegar a padecer los cristianos en tierra de moros durante los ocho siglos que duró la reconquista iniciada por Peñazo en Covadonga, no fueron tan grandes como los que han sufrido los católicos que tuvieron la desgracia de permanecer en la zona roja los tres años escasos que ha tardado en efectuarse la reconquista iniciada por Franco en África y Mola en Navarra.

Grandes incendios en Egipto

EL CAIRO.— A consecuencia de grandes incendios que han estallado en dos pueblos cercanos del Bajo Egipto, han resultado 32 muertos y 300 heridos.

Banco de Bilbao

El BANCO DE BILBAO pone a la disposición del público los servicios de las Sucursales que tiene establecidas en ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, MADRID, ALMERIA, MURCIA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, etc., cuyas plazas han sido recientemente liberadas por el invicto Ejército español

CURIOSIDADES

La cocina y los personajes

De Sócrates a Alejandro Dumas y Rossini

La historia cita una serie de mujeres que han demostrado tener considerable talento. Se lee con asombro lo que acostumbraba a comer Ana Bolena y los kilos de arroz que la reina Isabel devoraba durante las comidas. Se sabe que Catalina de Rusia comía en un día cuanto sería suficiente hoy para quitar el hambre durante una semana entera a una familia de cuatro personas.

La historia enseña, es verdad, que las mujeres han inventado también platos y sabrosas pizarras, como el "pescaado a la Nelly Melba", el "contorno de legumbre a la Dubarry", la "mermelada de crema a la Pompadour", el "chocolate a la emperatriz María Luísa" y la "mermelada de puré de judías a la María Estuardo". Pero, en general, sobre la lista de las comidas brillan más nombres masculinos que femeninos y han sido bastante más numerosos los hombres que han inventado golosinas y guisados célebres, que las mujeres, excepción hecha de Carlota Hofer, que desde el 1809 al 1811 guisó para von Goethe, y de la ateniense Aspasia, amante y más tarde esposa de Pericles.

Esta última es la inventora de un sabroso caldo de pollo y de cordero. Acaso Santippe no hubiera tenido necesidad de perder la cabeza tantas veces, a causa de las frecuentes visitas de Sócrates a casa de Aspasia, de haber sabido cocinar mejor y haber logrado calmar la pasión de su sabio consorte por una buena mestra.

Comer y beber con sazón es cosa que no se aprende de hoy a mañana, ha dicho Alejandro Dumas. Para el autor de "El Conde de Montecristo" y de "Los tres mosqueteros", la cocina valía más que sus obras, y no eran raros los casos en que se trasladaba a la cocina para dictar sus novelas mirando, entre un párrafo y otro, a sartén que humeaba sobre el fuego. "Mi mayor deseo —decía Dumas— es el de coronar mi obra literaria de 500 volúmenes con un libro de cocina".

En efecto, su libro de arte culinario, de 1.000 páginas, contiene infinidad de recetas para cocinar la más heterogénea pizarra, desde el filete de canguro a las patas de elefante, de las 65 maneras de guisar los huevos y de los 35 modos de preparar la caípa. Solamente falta una receta: la de macarrones a la Rossini.

Rossini, además de ser inmortal por sus 39 obras musicales, ha pasado a la posteridad por su sapiencia en el arte culinario. Hasta la edad de 37 años se dedicó a la música y después durante los otros 39 años de vida, renunció a los laureles y se dedicó a profundizar en los secretos de cocina. Sus turnedós y sus bien condimentados platos con higadillo y trufas, aderezados con salsa cocinada con vino de Malveira, han pasado a la posteridad. Sus ensaladas son verdaderos poemas. Pero su plato fuerte eran los macarrones. Y así como Alejandro Dumas se negó siempre a comer este manjar nacional italiano, ennoblecido después por el arte sabio de Rossini, éste, ofendido en su más vivo orgullo, se negó a comunicarle su receta, cuando el escritor francés se la pidió para añadirla a otras en su libro sobre el arte de cocinar. Esta es la razón de que falte esta importantísima receta en el libro de Dumas.

No es posible mencionar todos los grandes hombres que se han dedicado a la cocina, desde el marqués de Eichel, al conde Puckler, desde el poeta y diplomático Chateaubriand, al mariscal Villeroi; desde el príncipe Sroganoff, al ministro de finanzas Colbert. «Para la humanidad —escribió Brillat-Savarin— tiene más importancia el descubrimiento de un nuevo manjar que el descubrimiento de un nuevo planeta».

La agitación del partido nacionalista árabe de Túnez

TUNEZ.— La agitación en Túnez provocada por el partido nacionalista árabe "Destour", está creando inquietudes en las autoridades francesas. En el aniversario de las sangrientas represiones del 9 de Abril del año pasado, se han producido manifestaciones anti-francesas a pesar de haber sido incautados los periódicos árabes y de haber tomado otras medidas.

En varios centros han sido quemados los manifiestos distribuidos por las autoridades francesas conteniendo amenazas de graves sanciones contra el partido nacionalista. Se señala que se ha practicado muy numerosas detenciones de nacionalistas árabes.—STEFANI.

Se prepara una demostración naval anglo-francesa

EL CAIRO.— Se sabe de origen autorizado por estar en estrecho contacto con el Gobierno egipcio, que Inglaterra tiene el proyecto de celebrar conjuntamente con Francia una gran demostración naval en aguas egipcias, entre el 17 y el 22 de Abril.

La superficie en que tendrá lugar la demostración no se limitará a Port Said y Alejandria, sino que se extenderá hasta el extremo de comprender la costa turca y los Dardanelos.—FARO.

A los comerciantes e industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio. ¿Cómo evitarlo? Acudiendo a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA. Consultas Jurídicas. Publicidad. Cobro de créditos morosos del comercio y asuntos mercantiles en general. Aparicio Ruiz, núm. 8, 3.º, Burgos.

Un periódico húngaro pide Transilvania

BUDAPEST.— Bajo el título "Ahora seguirá Transilvania", el periódico "Magyrsag" exige en su editorial la restitución del territorio de Transilvania a Hungría y declara que cada patriota húngaro está decidido a sacrificar su vida y sus bienes en favor del retorno de Transilvania a la Madre Patria.

Profesionales

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18. Teléfono, 1511 Consulta particular: de 11 a 2 y de 3 a 4 GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Escobar ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM. 24. Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antiveneréas Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2. ALMIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67. 1.º Teléfono, 1306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 4 DENTISTA (médico) J. DEL VAL Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

Dos países que se complementan

Reconstrucción de la economía española

Con este título publica un interesante artículo el diario "Hamburger Fremdenblatt", del cual reproducimos sus líneas generales. La terminación de la guerra—dice su autor—devuelve a España su unidad económica, rota durante los dos años y medio que aquella ha durado. Muchas son las heridas que ahora tiene que restañar, pero a pesar de ello, el país se recobrará, debido a las circunstancias que en él concurren.

Refririéndose al año 1935, último normal, España ha recogido las siguientes especies, en sus cultivos agrícolas: Trigo 4.300.000 toneladas. Cebada 2.100.000 toneladas. Patatas 5.064.000 idem. Maíz 735.000 idem. Remolacha, 1.577.000 idem. Aceituna 2.251.000 idem. Uvas 2.862.000 idem. Fruta 1.365.000 idem.

En el mismo año se cosecharon 166 millones de hectolitros de vino, 440.000 toneladas de aceite de oliva y 200.000 toneladas de azúcar.

Hace poco más de un año, en plena guerra, que el Ministro de Agricultura expuso las líneas generales de un programa que aspira a mejorar cualitativa y cuantitativamente la producción agraria. En él se prevé una intensificación del cultivo del algodón, trigo, maíz y arroz, y en cuanto al segundo, y mediante el Servicio Nacional del Trigo, se ha fijado un precio mínimo y otro máximo de dicho cereal. A esto se une una vigilancia rigida sobre aquellos productos que serán objeto de exportación, con objeto de asegurar su calidad.

En plena guerra igualmente, se ha emprendido una intensa campaña de repoblación forestal, muy necesaria, por ser España el país más pobre en bosques, de toda Europa. Dicho trabajo ha sido iniciado por los afiliados a Falange Española, Tradicionalista y de las Jons, organizados en una especie de Servicio de Trabajo.

Uno de los problemas de más importancia, entre los que se le presentan a España, es la reorganización de la propiedad rústica, es decir, la realización de una Reforma Agraria, auténtica y justa, y puede asegurarse que de la forma en que aquella sea realizada depende en gran parte el futuro político y económico del país. A él hay que unir la terminación y planteamiento de obras de riego que permitan una intensificación de los cultivos.

En el orden de la minería, España es un país muy rico. En el año 1935, se extrajeron 2,5 millones de toneladas de mineral de hierro, con un contenido de dicho metal de 1,24 millones de toneladas; 1,5 millones de toneladas de pirita; 101.000 de plomo; 82.000 de cinc, y 30.000 de cobre. A esto hay que añadir, 1.252 toneladas de mercurio, y todo ello sin contar con que en 1929 las cifras obtenidas fueron más del doble. Si además tenemos en cuenta la producción minera del Marruecos español, y la labor que sólo en un año ha realizado el Gobierno del General Franco, sin haber liberado aún gran parte de la zona minera en manos de los rojos, puede afirmarse sin escrupulos, que la necesidad de divisas que España sentirá para su reconstrucción después de la guerra, se compensará ampliamente con la exportación de sus productos minerales en su mayor parte.

El artículo se refiere más adelante al comercio exterior de España, el cual evalúa, según los datos de 1935, en unos 585 millones de pesetas oro, el de exportación, de los cuales, más de 70 millones corresponden a minerales, perteneciendo la mayor parte a la exportación de productos agrícolas, de este modo:

Naranjas 105,95 millones de pesetas oro. Pasas 66,37 idem, idem. Uva y otros frutos 18,02 idem, idem. Aceite de oliva 54,48 idem, idem. Vino 40,63 idem, idem. Corcho, 22,74 idem, idem. Legumbres 22,05 idem, idem.

Uno de los países a donde más exportaba España en esa fecha, fué a Alemania, ocupando el segundo lugar en el comercio de importación y exportación de aquel país, lo cual permite esperar que dadas las actuales relaciones de sincera amistad existentes entre ambas naciones, la situación se consolide y mejore, y más si se tiene en cuenta

que las exportaciones españolas interesan a la Gran Alemania, a cambio de las cuales, ésta puede suministrarle los materiales que aquella precisa para su reconstrucción. Se trata de dos pueblos cuyas economías se complementan, y ambos pueden beneficiarse mutuamente de ellas.

A este propósito, cita el articulista, que en 1938, Alemania compró a la España nacional por valor de 92,59 millones de marcos y vendió a esta por valor de 78,32 millones de marcos.

España necesita reorganizar su flota mercante, y de ello se ocupa activamente el Gobierno del General Franco. El año 1935, aquella constaba de 950 unidades, muchas de ellas ya viejas, con un tonelaje total de 1,176.000 toneladas de registro bruto. Las compañías navieras más importantes eran la de Sot y Aznar en Bilbao y la Compañía Transmediterránea en Barcelona, y su situación antes de la guerra, igual que las de las restantes, era muy desfavorable, debido a las continuas huelgas de su personal, y grandemente agravada desde las elecciones que encaramaron al poder al funesto Frente Popular. Pero, en julio de 1936, era muy elevado el número de barcos mercantes españoles amarrados y mayor aún el de obreros sin trabajo. Algunos de aquellos fueron vendidos como chatarra y por todo esto la flota mercante actual de España es apenas una parte de la que antes poseía.

Auxilio a Poblaciones Liberadas y Auxilio Social nada pueden hacer sin cooperación, no la retrasen ni un solo día; no olviden que los soldados del CAUDILLO no se retrasan ni un solo minuto en ejecutar las órdenes y sus planes, que nos llevan a la victoria, contribuye con ellos a la salvación de España.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Caja de Ahorros.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Vicepresidencia del Gobierno

Orden admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, al Taquimecano-grafo de la extinguida Dirección General de Marruecos y Colonias don Manuel Lozano Sevilla.

Otra admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, a los Oficiales primeros de la extinguida Sección Colonial del Ministerio de Estado don Julián Monis Morales y don Carlos Llor y O'Lawlor.

Otra admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, a los jefes de Negociado de la extinguida Sección Colonial del Ministerio de Estado don Guillermo González y don Manuel Gómez Acebo.

Administración Central

Gobernación.—Servicio Nacional de Administración Local.—Nombrando secretarios, interventores y depositarios de Corporaciones locales a los concurrentes que se citan.

Hacienda.—Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado.—Acuerdo accediendo a la exención del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas para los que constituyen la dotación de la fundación benéfica "José Carrera", de Corubión (Coruña), instituida por doña Clotilde Salomone Valdiverdes.

Industria y comercio.—Subsecretaría.—Relación de nuevos precios de trapos viejos y papelotes aprobados por el Comité Sindical del Papel.

HACIENDA.—Servicio Nacional de Timbre y Monopolios (Loterías).—Nota de los números a que han correspondido los quince premios mayores del sorteo celebrado en 11 de abril de 1939.

Anexo núm. 1.—Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria.—Relación de Importadores que figuran en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores (17) Continuación)



Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos, protéjalos usando... crema dentífrica TANYSOL TANYSOL TANYSOL

Advertisement for FOSFORO FERRERO fertilizer, featuring an image of a plow and text: 'El fósforo es indispensable a la vida como el arado a la tierra'.

Indicado en todos los casos en que se trate de obtener un rápido y notable mejoramiento del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de la fuerza muscular con elevación del tono general de la vida somática y psíquica, un aumento del apetito y un progresivo aumento de peso.

INSTITUTO FARMACOLOGICO LATINO - SEVILLA

Noticias locales

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Castrojeriz don Félix Ciudad Pérez.

Certificados Penales. Ultima Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. - Agencia Alia, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

Por la Alcaldía de esta capital, han sido impuestas en el día de ayer, las siguientes multas: una de 20 pesetas al conductor de una camioneta, por dejar abandonada en la calle de Vitoria; otra de 15 a la dueña de un perro de la calle de Aparicio y Ruiz, por tenerle en malas condiciones de higiene, teniendo además gallinas, las cuales pasan al jardín de otro vecino, y dos de 10, una a un chico, por hacer disparos con una pistola detonadora y otra a una mujer, por tender ropas de balcón a balcón.

Para solicitar carnet de conductor, diríjase a la Agencia Alia.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una cartera con cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por don Rufino Díez Carcedo.

Anuncio

Se halla depositada en las Oficinas de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia la semilla de lino destinada para la siembra. Los labradores que deseen sembrar lino deben precipitarse a pedir la cantidad que deseen, como aprecia el tiempo de la siembra. Se trata de una semilla importada de Holanda que puede sembrarse con resultado satisfactorio durante todo el mes actual. El precio del kilo es de 0.20 pesetas.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer. Besugo, de 4.50 a 5 pesetas kilo; sardinas, de 2.80 a 3; merluza, de 7.50 a 9; pescadilla, de 2.50 a 6.50; platijas, de 2.50 a 5; almejas, de 1.40 a 3.50; merluzillas, de 4.50 a 7; conchinos, de 3.50 a 6.50; rape, de 5 a 5.50; perches, de 3 a 4; lubina, de 6 a 8; pajales, de 2 a 4.50; anchoas, de 2.30 a 2.50; raya, de 1.20 a 1.40; jibias, de 4 a 4.50; salmonetes, a 6; lenguado, a 9; mero, a 7. La cantidad de peces vendidos ayer, fué de 9.981 kilos.

JEREZ LA RIVA. Advertisement for Jerez wine featuring two bottles and the brand name in large letters.

Notas militares

DESTINOS

Estado Mayor. - Coronel don Luis Ramírez y Ramírez y comandante don José María Penaranda Barca, al Ministerio de Defensa.

Infantería. - Teniente coronel habilitado, don Alberto Gutierrez Garcia, residente en Burgos, al Servicio de etapas del Ejército del Centro.

Comandante don Fernando Iturralde León, residente en Burgos, a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Capitán don Arturo Calderón Azcona, al Hospital de Burgos, al Tercio de Regués Burgos-Sanguesa.

Teniente provisional don Emilio Oriola Serrano, residente en Burgos, a disposición del coronel inspector de los campos de concentración.

Otro, don Aurelio Vázquez Pascual, de idem a idem.

Teniente don Benigno Díez Fernández, al Hospital de Burgos, a la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

ORGANIZACION

Se modifica la Orden de 19 de Febrero de 1938 (B. O. número 488), por la que se creó una Comandancia Extraordinaria de Ingenieros afecta al Ministerio de Orden Público, en el sentido de que en lo sucesivo será afecta al Ministerio de la Gobernación y dependerá con absoluta separación de las Subsecretarías del Interior y Orden Público, en cuanto al cumplimiento de las misiones que por la referida Orden de creación se asignaban en los artículos segundo y tercero, respectivamente.

NOMBRIAMIENTO

Se nombra subinspector eclesiástico, castrense de Madrid y demarcación que constituya su región militar, al capitán segundo don Andrés González Martínez.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales. Ultimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso.

Gestiones todos Ministerios - Expedientes APARTADO 61 - VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2.º. Sucursales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 27.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 13 de Abril de 1939.

Serie y número de vagón, J. 8281. Expedición, 8272. Procedencia, Haro. Mercancía, vino. Consignatario, E. Muñoz. - L. 18. 6835. Miranda, pulpa, A. Pérez. - J. 13642. 183. Barreda, clonuro, Seda. - H. 984. 3484. Gros, ácido, idem. - Gt. 1203. 3435. idem, idem. - M. 6520. 3437. idem, idem. - M. 5320. 3438. idem, idem, idem. - X. 11746. 6379. Sama, carbón. Parque Artillería. - K. 15789. 9561. Gijón, sidra, Viuda Palacios.

Burgos 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria. - El jefe de Estación, V. Hernández.

Certificados penales

Ultima voluntad, conductores. Agencia G. E. S. A. Burgos. Generalísimo Franco, 31, entresuelo.

3 MINUTOS DE RELIGION

No recaigas

Por el P. Remigio Villarino S. J.

Desgracia de algunos cristianos. Es que sólo se acercan a confesarse una vez al año o muy pocas veces. Y como no tienen contrición intensa, fácilmente vuelven a pecar; recaen en los mismos pecados y pasan de nuevo el año en pecado, sin gracia de Dios. Las recaídas son muy temibles.

Oye la grave advertencia de Jesucristo. Es terrible. Dice: «Cuando el espíritu inmundo sale del hombre, anda por parajes áridos buscando de comer, y no hallándolo, dice: «Voy a volver a mi casa, de donde he salido». Y llegando, la halla barrida y adornada. Entonces va y toma otros siete espíritus más perversos que él, y entrando, se establecen allí, y vienen a ser los fines de aquel hombre peores que los principios. ¿No te parece que es temeroso este pasaje de nuestro Maestro? A sí siempre me ha parecido muy temible. Entendiéndolo bien.

Habitación del demonio. Dice Jesucristo que en el pecador habitaba el espíritu inmundo; el demonio de la soberbia o de la invidia, o de la codicia, o de algún otro pecado. Pero viene la confesión, el arrepentimiento, la gracia de Dios y sale el espíritu del pecador por la fuerza. Pero no está contento y se acuerda del alma en que habitaba y de donde le han expulsado. Vuelve a intentar. Pensando esto, el demonio inmundo del pecado vuelve, en efecto, a tentar al pecador de donde salió, y encuentra su alma barrida y adornada, es decir, barrida de pecado por la confesión y adornada de gracia por la comunión y otros actos. Mas se conoce que halla dificultad. Y para poder hacerle caer al pecador ya convertido, que se resiste, se comina con otros siete demonios tentadores, peores que él.

Vence al tentado. Con este refuerzo, dice Jesucristo, logra entrar el y otros pecados en el pobre pecador, y se establece allí, en aquella casa que ya estaba limpia de pecados por la confesión y adornada de las gracias de la comunión. Desgracia del recaído. Y dice Nuestro Señor esta terrible sentencia. «Y entonces los fines de aquel hombre vienen a ser peores que los principios». Es decir, que el estado del hombre que ha recaído es mucho peor que el que había tenido antes en sus primeras caídas. En vez de un demonio tiene siete.

Las recaídas son peores que las caídas. Porque, en efecto, volver a pecar después de haber recibido perdón es más perverso que haber pecado por vez primera es mayor ofensa de Dios perdonador. La recaída disminuye mucho el deseo de apartarse del pecado. En fin, cuando se multiplica, crea vicio. Y un vicio es una fuerza muy grande para el mal, y un obstáculo muy difícil para el bien; por lo cual, las recaídas son el camino más conducente a la perversión obstinada y a la condenación.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices. Enfermedades de la próstata "Prostatitis". Curación radical sin dolor al operación. Médico: ANGEL DE GARAYZABAL. Florida 17 - VITORIA - Teléfono, 1417. Electrolisis - Pieloterapia - Rayos X.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HQY. Audiencia Provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Belorado, seguido contra Onofre Riano Casillas, sobre falsedad.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Se aprueban varios asuntos de trámite

A las siete y media comienza la sesión bajo la presidencia del alcalde. Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta y Plaza.

Orden del día

Leída el acta de la celebrada el 5 de los corrientes, se aprueba.

También se aprueba la distribución de fondos para este mes, importante 424.740,55 pesetas.

En los diversos dictámenes presentados se adoptan los siguientes acuerdos: Obras. - Autorizar a don José Iglesias Quera, para construir una tapia de cerramiento del solar que posee en la calle de San Pedro de Cardena.

Idem a don Augusto Bernal, para revoacar parte de la fachada de su casa sita en la calle de la Iglesia del Barrio de Villayuda, así como construir una tapia alrededor de dicha casa en terreno de su propiedad.

Paseos y Campos. - Adjudicar a don José Martínez Nales, las operaciones de sustitución de algunos árboles chopos en el paseo de la Quinta.

Sanidad. - Conceder a don Esteban López Sarriamaria y doña Angeles Labrador Barrio, la perpetuidad de varios enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones. Seguidamente se levanta la sesión.

JUSTO DEL RIO PINTOR

TELEFONO 1979. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA DE O. J.

Se ordena a todas las flechas y flechas azules, se presenten mañana en la planta baja de esta Sección Feminina, Plaza del Duque de la Victoria (frente a la Catedral) a las siete de la tarde.

MILLONES DE HUEVOS

se conservan actualmente con el PREPARADO RAMOS - LOGRONO.

VINOS RANCIOS

Moscate - Jerez - Málaga. Quinados - Vinagros puros. VINOS FINOS DE MESA. M. DEL BARRIO. Santander, 36 - Burgos.

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS. PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Corraos). BURGOS. Casa fundada en 1872. CAJA DE AHORROS.

BIBLIOGRAFIA

EL MEJOR MEDICO; AMOR. Novela por Gustavo del Barco. Volumen XXXIV de Biblioteca Rocio. Ediciones Betis, M.ºndez Nuñez S. Sevilla.

Gustavo del Barco, es un escritor ágil, alegre, ingravido. Su prosa, aun en los momentos de mayor emoción, encuentra la frase ingeniosa que endulza el amargor de la tragedia. Tal ocurre en la novela que con gran acierto acaba de publicar Biblioteca Rocio.

Los amores de Carmela y Agustín, primero oultes por razoes familiares, después públicos y sujeto a terribles pruebas, necesitan el horror de la persecución roja, y el dolor de una herida, para brillar en todo su esplendor con el sol admirable de la España de Franco.

La novela, realmente interesante y llena de situaciones de gran emoción, no pierde en ningún momento el graejo que caracteriza al autor, lo que hace que el libro resulte interesante por igual para los aficionados a la literatura festiva, que para quienes buscan argumentos emotivos.

La prosa cuidada y el lenguaje pulcro, completan el valor de esta novela. Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

La prosa cuidada y el lenguaje pulcro, completan el valor de esta novela. Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

La prosa cuidada y el lenguaje pulcro, completan el valor de esta novela. Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

La prosa cuidada y el lenguaje pulcro, completan el valor de esta novela. Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

La prosa cuidada y el lenguaje pulcro, completan el valor de esta novela. Con artística portada a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

Casa de viajeros

Mesón de los Infantes. 60 CAMAS. CALEFACCION Y BAÑO. Frente a la Catedral - BURGOS.

Compro ganado mular y caballar propio para tiro

Edades comprendidas de tres a diez años. Informarse San Pablo 26 (Clínica Veterinaria). En ofertas por escrito, hacer referencia de la edad, conformación y precio aproximado de venta.

CONCHA

Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY. Hermenegildo, Máximo, Quintiliano, CULTOS. JUEVES EUCHARISTICOS. - Comunion según costumbre. Hora Santa, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Cosme.

Registro civil. DEFUNCIONES. José Ruiz Alonso, de Soncillo, 77 años, Villayuda. Buenaventura Martínez Alsines, de Quintanilla, 63 años, Valladolid, 10. Gregorio Alegre Caballero, de Quintanilla, 10 años, Hospital provincial. César Alonso González, de Burgos, 20 días, Casa de Caridad. Eusebio García Roa, de Lerma, 64 años, San Gil, 21. Andrea Gallo Villatobos, de Aguilar de Campo, 84 años, Espolón, 20.

NACIMIENTOS. Jacinto Alonso Cuevas, María Saiz Martínez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer. Barómetro. A las siete de la mañana, 691,4. A las dos de la tarde, 692,6. A las siete de la tarde, 692,4.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 18,4. Mínima a la sombra, 4,2.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, SSW-4 Km. A las siete de la tarde, SSW-4 Km.

Advertisement for 'la crema de día' and 'la crema de noche' by 'Laboratorios Eneida San Sebastian'. Includes an illustration of a woman's face and the brand name 'Nemo'.

Anuncios económicos

TARIFA. Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cinco céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE ALQUILA o vende finca rústica, con salto de agua y molino, en Cardenajuno. Razón, esta Administración. SE ARRIENDA hermoso piso amueblado en Casalarreina (Rioja), con derecho a disfrutar huerta con magníficas vistas al campo. Para informes, dirigirse: Esperanza Zorrilla, Espolón, 2 y 4, segundo, derecha, Burgos.

AUTOMOVILES

SE VENDE camioneta de tres toneladas, «Chevrolet» corriente, patente, 10.000 pesetas. Para tratar, Posada de Quintanamañvirgo, Burgos. SE VENDE coche Fiat, balilla. Razón, Auto Ibérico. SE VENDE coche cuatro cilindros, cinco plazas, «Chevrolet», corriente patente, toda prueba. Para tratar, Antigua, 17, Gamonal (Burgos), de 12 a 4 y de 7 a 9 noche.

COLOCACIONES

CHOFER, necesario, para poner coche al punto. Informes, esta Administración. SE OFRECE mavordomo o encargado, para finca agrícola Informes, Alfaro 5, primer piso, izquierda, Burgos. SE OFRECE medio oficial de carretaría, para tratar, Higinio Merino, Villaverde Mogina. SE NECESITA un criado para andar con buyes, en Villayuda. Bonifacio Reñuncio. SE NECESITA botones Informes, Hotel Sabadell.

PERDIDAS

PERDIDA Medalla Sufrijimientos por la Patria con la Piedra-Libres 13-9-37, desde Cuartel Infantería a Calzadas. Rúgase devolución a Cuartel San Marcial, 98 Compañía, Jesús García Argüeso. QUIEN haya recogido una pelizza, que el viernes pasado se quedó olvidada encima de un carro, en el mercado de ganados, puede entregarla en el almacén de Venancio García, Plaza de Calvo Sotelo, quien gratificará. PERDIDA un guante señora, color claro. Se gratificará, Casa de Lastra, piso primero. PERDIDA corte pantalón de polaina, de calle San Cosme al Hondillo y por calle Santander a San Francisco. Rúgase entreguen, en San Cosme, número 44, donde se gratificará. PERDIDA cartera conteniendo documentos y cierta cantidad de dinero, en calle Santander. Se ruega devolución, en Parque de Automóviles, carretera de Valladolid. HABIENDOSE encontrado en el almacén de ferretería de Hijo de Ruperto Giménez, una cantidad de dinero en billetes del Banco de España, se avisa para el que lo haya extraviado previa comprobación, pase a recogerlo a referido almacén. CRISOFORO Arranz, de Aranda de Duero, traspasa el almacén de maderas y aparatos de sierra. SE TRASPASA espléndida pensión en perfecto estado, situada en Madrid, frente al Hotel Palace. Razón, en esta Administración.

VENTAS

SE TRASPASA negocio de confeccionados, muy acudido y en sitio céntrico, por no poderle atender su dueño. Informes, Sucesores de J. Tino. Plaza de Prim 24. VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor 40. COMPRO caldera vapor vertical, 8 a 12 HP. buen estado y vendo caldera 6 HP. Ofertas, Casa Angelita. Queipo Llano 7. SE VENDEN 60 carros de esiercoal, en finca «La Lancha». Hospital del Rey, Manuel Oria. SE VENDE una gareja de buyes, para vida e labranza. Tratar con su dueño, Froilán Fernández. Lantadilla (Palencia). POR tener que desalojar el local, se venden 80 tabloncitos de cuatro metros largo dos pulgadas grueso, usados, de indiano, una diferencial de una tonelada, marca «Morris», en buen uso, un carro pedrero usado y otras herramientas, junto o separado. Razón, Puebla, 30, segundo piso. APARATO de radio nuevo, seis lámparas, toda onda, se vende. Calle Salas, 1, primero. PAJA de granilla, de 400 a 500 arrobas, se vende. Para tratar, con Rufino Villa, en Villaverde del Monte. SE VENDE una yegua preñada, de nueve años. Para tratar, con Ubelino Puente, en Presento. HUEVOS para incubar, Castellana y Orpington, se vende. Santa Clara, 35, Burgos.

VARIOS

BICICLETA nueva, vendo. Cid 7 y 9, tercero. SE VENDE un traje de caballero, sin estrenar, General Mola 11, duplicado, segundo, derecha. FINCA se vende a cuatro kilómetros de Logroño con una superficie de 350 fanegas, todas ellas muy fértiles y regado con amplios corrales, graneros y locales para alfalfa y paja y vivienda para el colono. Informes, José María Escolar, Calvo Sotelo, 9, Logroño. CENTRAL RAPID. Máquinas de escribir. Reparaciones. Reconstrucciones. Ahorros de limpieza. Santa Clara, 26, bajo. SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compañías de mueblerías usadas, José Serra, Lda. Calvo 30 y 32, Burgos. CONSTRUCCION y reparación de toda clase de muebles tapizados. Gran existencia en camas tuercas, butacas confortables, reclinatorios, etc. Viuda de Angel Miguel, Cajera, 31. CALIXTO RODRIGUEZ: Se ha trasladado a calle Madrid, 4, donde seguirá atendiendo a su numerosa clientela en instalaciones eléctricas en general. Especialidad en bobinajes de motores, alternadores, transformadores, etc. Reparación y conservación de ascensores. Proyectos y presupuestos gratuitos. LA LOTERIA «Triana». Sevilla, vende poco. No dió premio de millones. No tiene nombradía, ¡señores aficionados, juegan en ella!. TINTORERIA Alemana. Tintes rápidos y limpiezas en seco. Despechos: Casa Angelita, Queipo de Llano, 7 y Sastrea Hermosilla, Paloma, 5. Teléfono, 1853.

## Los tentáculos de Moscú

### La aproximación anglosoviética

La prensa inglesa se manifiesta muy diversamente ante la corriente de aproximación "político-comercial" del país con la U. R. S. S. Damos a continuación algunas notas que juzgamos expresivas, teniendo en cuenta la significación de los periódicos respectivos.

El "Sunday Pictorial" después de comentar la asistencia de Mr. Chamberlain y Lord Halifax a la recepción de la embajada soviética en Londres, añade: "El Comisario de Asuntos Extranjeros, Litvinov, será invitado a venir a Londres en el mes de mayo próximo. La invitación le será oficialmente transmitida por Mr. R. S. Hudson."

Por su parte, y con el mismo motivo, el "Manchester Guardian" decía: "La actitud amigable con respecto a Rusia, que ha mostrado Mr. Chamberlain con su asistencia a la Embajada soviética, será sostenida por el "Times" y por otros periódicos conservadores de Londres. El "Times" que desde la revolución rusa no estaba representado en Rusia, envía a un representante a Moscú. Hasta hoy se ha limitado a su correspondencia en Riga, para ocuparse de los asuntos rusos."

Y ciertas personalidades han mostrado un desconcertante exceso de celo. Véase, por ejemplo, lo que escribía Mr. Winston Churchill en "Daily Telegraph": "La visita de Mr. Chamberlain a la Embajada soviética en Londres atestigua el nuevo interés que la Gran Bretaña consagra a las posibilidades de un incremento en las relaciones comerciales y una cooperación con Rusia. En consecuencia, podemos mirar con esperanza lo que pasa en el Este de Europa, así como la potencia que aumenta al otro lado del Atlántico, como garantías crecientes contra un derrumbamiento de la civilización en este año inquieto."

Afirmación difícil de digerir, incluso por la izquierda inglesa, según lo que algunos días después, podía leerse en el semanario del socialismo inglés "Forward": "Mr. Winston Churchill pone su esperanza en Rusia para salvar la civilización... ¿No es esto una ironía?"

Y mientras el embajador soviético recibe el homenaje oficial del gobierno británico con ojos dulces, la prensa co-

munista no se muere de la lengua para expresar lo que ella piensa. Y sabido es que esa prensa tiene, siempre y en todo momento su inspiración en Moscú. El órgano comunista inglés "Challengier" publicaba en cuadro este llamamiento al pueblo británico: "Sublevar la cólera y la indignación del pueblo británico contra la traición de Chamberlain en tal grado, que por la combinación de todas las formas de acción... se le haga imposible a ese traidor de la democracia continuar en el poder... Desembarcad a Chamberlain, y tendréis la vía libre para una unión de Inglaterra con Francia, Estados Unidos y la Unión Soviética... El Frente Popular debe ser constituido, a pesar de todos los enemigos que encuentra en su camino..."

¿Qué amplitud podrán tener las relaciones anglosoviéticas ya iniciadas? No lo sabemos. Las últimas noticias nos las presentan encauzadas simplemente en el terreno comercial. Mucho nos tememos, sin embargo, que lleguen a tener otro alcance. En ese caso, podrán tener actualidad estas palabras que en cierta ocasión hubo de pronunciar Joseph Chamberlain: "Para cenar con el diablo se necesita una larga cuchara..."

Frase útil a recordar a todos los anti-funcionarios que inviten al bolchevismo a sentarse a su mesa.—(E. I. A.)

### Generoso donativo

El funcionario del Banco de España, don Pedro Casamaver, ha remitido al señor Ministro de la Gobernación, para su ingreso en la Suscripción de Poblaciones Liberadas, la cantidad de 1.000 pesetas, correspondientes a sus sueldos devengados en la columna de Orden y Ocupación que presta sus servicios en Barcelona. Este rasgo de generosidad merece destacarse por las condiciones del donante y constituir además una nota de generosidad y un exponente de la solidaridad con los que han padecido las consecuencias de la terrible dominación roja.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

## Información de Barcelona

### EN MEMORIA DE LOS CAIDOS

BARCELONA.— El próximo domingo tendrá lugar en los fosos de San Ja Elena del castillo de Montjuich, una solemne misa en memoria de los caídos en aquel lugar, fusilados por el Gobierno rojo-separatista.

Al mismo tiempo será inaugurado un sencillo monumento construido a iniciativa del actual gobernador del Castillo, comandante Urrutia.—FARO.

### DEFENCIÓN DE UNA BANDA DE ATRACADORES

BARCELONA.— Por agentes de la Policía han sido detenidos los autores de un atraco, que en número de ocho, todos ellos menores de edad, constituían una banda que ha cometido diversos hechos delictivos contra la propiedad.

Convictos y confesos han pasado a la cárcel modelo, a disposición del Gobierno Militar.—FARO.

### EL GENERAL YEREGUI REVISTA LAS FUERZAS DE LA GUARNICIÓN

BARCELONA.— El general Yeregui, gobernador militar de la plaza, ha revisado las fuerzas de Artillería, Ingenieros y Sanidad de guarnición en Barcelona.—FARO.

### LA CRIMINALIDAD DE LOS ROJOS EN IGUALADA

BARCELONA.— Un representante del Ayuntamiento de Igualada, que ha estado en la Diputación, ha explicado las tropelías cometidas por los rojos en aquella ciudad.

Como en todas las que estuvieron bajo la garra criminal, la horda ha causado grandes daños morales y materiales. De entre lo destruido figura el célebre Santo Cristo y la famosa bandera del Druch.

Además asesinaron a un centenar de personas.

En cuanto a la administración municipal, fue un verdadero desbarajuste. Para no dejar comprobantes de su calamitosa situación, los rojos separatistas quemaron la documentación que comprende el período rojo-hasta la llegada de las tropas liberadoras.—FARO.

### En Francia se nota gran actividad militar

PARIS.— Es evidente que han sido llamados a filas un gran número de reservistas de Francia, porque se observa un gran número de camiones y carros militares, en las calles de la capital, mientras a la gente que llega a París, procedente de la región fronteriza del Este observa una actividad y un tráfico extraordinario en las carreteras y en las líneas cercanas a la frontera del Este.

Informaciones semejantes se reciben de las bases navales del Mediterráneo.

Mientras en los centros oficiales, el martes por la noche se declaraba que nada había de movilización de reservistas de este o cual año, la actividad militar recuerda los días de la crisis de Septiembre, aunque esta vez el anuncio de la llamada a filas no se ha hecho públicamente.—FARO.

### Las Asociaciones profesionales del Magisterio

VITORIA.— El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Román de Teledo, ha firmado hoy la siguiente circular: "La Orden de 8 del corriente, regulando el ingreso de los maestros en las agrupaciones profesionales, señala las obligaciones en orden al desarrollo de las Asociaciones profesionales del Magisterio. Para evitar la distracción de maestros y demás funcionarios de la enseñanza, que es su función propia, esta Jefatura dispone: 1.º Los inspectores y jefes de primera enseñanza de cada provincia, serán responsables de la labor de propaganda que se haga dentro de la proximidad de su jurisdicción para reclutar maestros con el fin de incrementar las agrupaciones del Magisterio existentes en la actualidad. Igual responsabilidad alcanzará a los inspectores y recluta hechos dentro de la zona o zonas que tengan asignadas. 2.º Cualquier insinuación del carácter asignado en el apartado anterior que tienda a alejar a los maestros de su función educadora, la pondrán los inspectores jefes en conocimiento de esta Jefatura para proceder en consecuencia. 3.º Por los inspectores de primera enseñanza se hará ver a los maestros que su principal deber es la educación de los niños que el Estado les confía, labor que ha de hacerse como un servicio encominado al engrandecimiento de su Patria. Dios guarde a V. S. muchos años.— El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Román de Teledo."

### Importante donativo del marqués de Foronda

VALLADOLID.— La Delegación de Auxilio Social de Portugal, ha recibido del Marqués de Foronda, 1.000 libras esterlinas con destino a Auxilio Social.

## La eterna crisis belga

### Pierlot no logra el acuerdo entre los partidos

BRUSELAS.— Pierlot ha terminado sus consultas sin llegar a un acuerdo entre los partidos para la constitución de un gobierno de unión nacional, como se deseaba ante la situación interior e internacional; en vista de eso, el Rey reunió en el Castillo de Laeken a las 18,30 a los líderes responsables de los tres partidos, católico, socialista y liberal, presidiendo una conferencia entre estos hombres políticos, con el fin de llegar sin más retraso a la constitución de nuevo Gobierno, cuya falta provoca desde hace algunas días comentarios y críticas severas de los círculos políticos y de la opinión pública.—STEFANI.

### BRUSELAS.— El Rey, en la reunión de los hombres políticos pertenecientes a los diferentes partidos, que duró aproximadamente una hora y se celebró bajo su presidencia en el castillo de Laeken, expuso ciertos principios que deben constituir la base del programa del futuro Gobierno.

Pierlot declaró seguidamente a los periodistas que el Soberano le había encargado de la formación de nuevo Gabinete, pero añadió que era su intención hacer preceder esta formación por una fase previa, durante la cual, con un pequeño número de personalidades pertenecientes a diferentes partidos, se esforzará en establecer las bases de un programa para el nuevo Gobierno.

Solamente el sábado próximo Pierlot supone que habrá terminado esta labor y podrá escoger las personalidades políticas que formarán parte del nuevo Gabinete.—STEFANI.

### Tedeum por España en el Vaticano

ROMA.— El Cardenal Secretario de Estado Maglione, ha celebrado hoy, a petición del embajador de España cerca del Vaticano un solemne Tedeum con motivo del fin de la guerra civil española. Han asistido 15 Cardenales, los miembros del Cuerpo Diplomático, el embajador de España en el Quirinal, los italianistas españoles y la colonia española.—FARO.

### CGSAS DE LOS YANKIS

Los periódicos y la opinión se revuelven contra las declaraciones imprudentes de Roosevelt

NUEVA YORK.— Las nuevas declaraciones belicosas de Roosevelt no han dejado de suscitar críticas, incluso entre los periódicos amigos del presidente, como el "New York Post", afirmando que el pueblo americano empieza a revolverse contra la pretensión de fatidicidad de que los Estados Unidos sean arrastrados a una posible guerra europea.

El periódico dice que todos los que se preocupan de la suerte de un millón de albaneses, que han vivido siempre bajo regímenes trágicos, harían mejor preocuparse de los 11 millones de obreros sin trabajo que existen en los Estados Unidos. Es inútil esperar que resuelva la crisis mezclándose en los asuntos de Europa, que podrían provocar el derrumbamiento del régimen democrático americano.

El periódico pregunta si los Estados Unidos no están ya secretamente aliados al imperialismo británico, a la socializante Francia y a la Rusia bolchevique. El pueblo americano, por medio de congresos, la radio, prensa y referendums, ha advertido varias veces al Gobierno que no quiere alianzas europeas ni guerras, si no son defensivas.

Our Telegrams publica un artículo muy vivo del general Johnson contra la intervención. En la prensa de otras ciudades americanas se registra también una reacción contra la agitación belicosa.

Fineamente, varias sociedades pacifistas seletan ser oídas por las Comisiones Parlamentarias encargadas de examinar la reforma de la Ley electoral.—STEFANI.

### Un aparato de bombardeo cae al suelo ardiendo

NUEVA YORK.— El segundo de cuatro aparatos nuevos, de bombardeo, llamado "Misterio", construido por las "North American Aviation", cae al suelo envuelto en llamas durante una experiencia realizada en Wrightfield (Dayton). El accidente costó la vida al subteniente-piloto y heridas a otros dos tripulantes.

El aparato, como el que se incendió recientemente en Los Angeles, costó 50.000 dólares y realizaba una velocidad media de 350 millas, pudiendo transportar 600 kilos de proyectiles aproximadamente.—STEFANI.

## DE LA ESPAÑA RESCATADA

### LOS FLECHAS Y CADETES DE VALLADOLID

MADRID.— Ayer a las seis de la mañana, partieron para Valladolid, las Centurias de Flechas y Cadetes que vinieron a la capital de España en los pasados días.

Salió a despedirlos el secretario general de la Organización Juvenil. Antes de subir a los camiones que la Jefatura de Valladolid puso a su disposición para realizar el viaje, los Flechas y Cadetes entonaron la "Canción del Flecha" y "Cara al Sol", que fueron escuchados de alto por todos los presentes. Poco después partieron las juventudes vallisoletanas, magnífico exponente de la disciplina de las organizaciones juveniles de España.—FARO.

### EL MARTIRIO DE LOS SACERDOTES Y RELIGIOSOS EN MADRID

MADRID.— El vicario general de la diócesis de Madrid, párroco de la iglesia de Los Angeles, don Manuel Rubio Ceres, ha referido la causa de los sacerdotes durante la dominación roja, en la que se vieron centenares de ministros del Señor.

Aunque no existe una lista completa en la Secretaría de la Vicaría se ha hecho un avance de los sacerdotes que fueron asesinados por los rojos. Cientos y cientos figuran en él y sería curioso que la Prensa publicase los nombres de estos mártires.

En la diócesis de Madrid ni uno solo de sus presbíteros abjuró de su fe en los mártires y todos en el momento supremo confesaron sus ideas religiosas y tuvieron palabras de recordatorio para sus verdugos.

En Alcalá de Henares las Adoradoras fueron "medidas a todo classo de étnicos y sufrimientos por haberse rebelado al Colegio de niñas a las que se les enseñaban la doctrina cristiana también cuidaban de numerosas mujeres de sus casas. En número de 25 trajeron a Madrid a las religiosas, entre ellas algunas de avanzada edad y varias enfermas. A los pocos días las trasladaron a Villavieja y en sus inmediaciones fueron cobardemente asesinadas veintinueve religiosas.

Después la chusma vil las quitó la mayoría de sus ropas y aquietos mártires no fueron respetadas ni aún después de muertas.

La odisea de nuestro Clero, añadió el doctor Rubio Ceres, ha sido española.—FARO.

### La Mucha España se vieron precisados a presentarse siendo encarcelados o encuadrados en batallones disciplinarios, donde algunos encontraron la muerte. En todas partes los sacerdotes extremaron su celo apostólico sin medir los peligros en que incurrieran. Verdaderas catacumbas hicieron de prisiones y trincheras, donde escondidos celebraban sus reuniones, siempre interesantes y se hablaban y se consolaban con la esperanza de las promesas de Cristo.

En la Embajada de Noruega había cuarenta sacerdotes refugiados y algunos en las de Chile y Finlandia y en el Liceo francés. Estos no lo pasaron mal, pero los que quedaron libres bajo supuestos nombres, sin cartillas de abascentamiento ni domicilio, ni vivían ni apenas comían, pues ni siquiera se atrevían a salir de sus escondrijos por temor a ser detenidos.

De las parroquias de Madrid han desaparecido una tercera parte de sus archivos parroquiales y la mitad en los pueblos de la diócesis. En la Academia de la Historia y en la Vicaría se hallan guardados los que se han logrado salvar.

En diversos lugares se han administrado los Santos Sacramentos como antes de la revolución roja y para ello los sacerdotes no escatimaron riesgos.—FARO.

### EL DIA DE SAN ISIDRO, LA PRIMERA CORRIDA DE TOROS

Se sabe que la primera corrida se celebrará en Madrid en esta plaza, el día de San Isidro, patrón de la capital. Será benéfica, habiendo ofrecido su concurso propietarios de las mejores ganaderías y diversos toreros. Se ha recibido hace ya días el primer ofrecimiento para esta corrida de Barajas, que fue rejoneador, a quien los rojos madrileños quisieron matar porque le encontraron una fotografía en compañía de Marcel y Pablo Landa, al lado de la reina Victoria.—FARO.

### UN NOMBRAMIENTO

VITORIA.— Ha sido nombrado Delegado de la Jefatura del Servicio de Primera Enseñanza en Madrid, el Inspector don Marcelino Reyero.

### El lejano Oriente

EN EL IMPERIO DEL SOL NACIENTE

### Por Gaspar Tato Cumming

cualesquier marca nacional) no es japonés. No he visto en toda la redondez de la tierra mayor afición y práctica de este arte. Es una de las modernas pasiones de este país. Mr. Nicholas Haz, famoso fotógrafo americano, ha dicho que el Japon es el país del mundo, más entusiasta de este arte. Los comerciantes de este artículo se multiplican en este país y hacen pingües negocios. Os retratan todo y de una imagen obtienen varios ángulos.

PERLAS

En la bahía Toba, una gran industria se desarrolla, el cultivo de la perla. Su comercio es importantísimo, y se puede decir, que el potente comercio japonés empezó a conocerse con la invasión mundial de sus perlas cultivadas, de casi auténtico oriente, que en los escaparates de la Rue de la Paix, en la Quinta Avenida de la calle Florida de Buenos Aires y hasta en los zocos de Marrakeh, llena de ilusión a millones de mujeres, que por un poco costo pueden satisfacerla.

ALIMENTACION

Este pueblo es esencialmente ictiográfico—no hay que olvidar que es un archipiélago—. El pescado, en general, lo ingieren crudo. Los arenques, sardinas, tiburones, salmonetes, etc, son la base de su alimentación. El arroz en este país y contra la creencia, es casi un lujo. El consumo de carne es casi nulo. La alimentación vegetal, la forman las cebollitas de flor de lis, troncos de helecho jóvenes, brotes de bambú, algas... Bebidas, té y sake. A pesar de ser tan rudimentaria su alimentación y su clima exterior, el habitante del Japon apenas cubre su cuerpo en invierno. No tiene nunca frío. Y su naturaleza es robusta.

### Un donativo de la Falange de Africa

La Falange de Africa, cuenta siempre a las necesidades de los que gimieron durante la tiranía roja y deseosa de mostrar el espíritu de hermandad que sirve de nexo a todos. Los españoles, han enviado recientemente a Barcelona 133.000 kilogramos de diversos artículos alimenticios.

Además, con el fin de que se cumplan en la normalización de la asistencia espiritual a los barceloneses por las distintas iglesias de Cataluña, ha remitido buen número de objetos religiosos.

## Gran asamblea en el Parlamento de Tirana

TIRANA.— La nación albanesa decide hoy su suerte. En efecto, esta tarde se reunirá la Asamblea Constituyente en el Parlamento de Tirana con la participación de delegaciones de las diez provincias de Albania y de los representantes de las tres religiones: católica, musulmana y ortodoxa.

Toda la ciudad está engalanada y de todos los puntos de Albania llega una enorme multitud ataviada con trajes pittorescos. Hombres, mujeres, viejos y jóvenes luchan por conseguir retratos del Rey Emperador, del Duque y del Conde de Ciano. Poco después de las diez y media, tres aparatos de bombardeo en formación, legaron al aeródromo de Tirana. En el primer aparato se encontraba el ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Ciano, con uniforme de teniente general de la Milicia. Después de haber recibido el homenaje de las autoridades y personalidades y de haber pasado revista a las tropas, un representante albanés, en medio de vivos aplausos, ha sido portador del primer saludo al Conde de Ciano, agradeciéndole por haber llegado hoy y prometiéndole en nombre del pueblo albanés, fidelidad hasta la muerte.

A continuación, el Conde de Ciano saludado por continuas y grandes manifestaciones de simpatía, se ha dirigido a Tirana, llegando a la Plaza del Ayuntamiento, en donde le han sido presentadas las autoridades.

El Conde de Ciano, en medio de vivas aclamaciones, se ha trasladado seguidamente a la Legación Italiana, en donde ha conversado con el comandante jefe del Cuerpo Expedicionario y con el ministro de Italia, quienes le han dado cuenta de la situación. Consecuentemente el Conde de Ciano ha recibido a los jefes de las tres comunidades religiosas, quienes le han renovado los sentimientos hacia Italia Fascista por parte de sus respectivos fieles. Ha sido especialmente significativa la declaración, hecha por el jefe de la comunidad musulmana de la montaña de Krupa.

El Conde de Ciano ha expresado a todos la satisfacción por las esperanzas y cordiales manifestaciones de simpatía de que ha sido objeto.—STEFANI.

### EN LA ASAMBLEA SE LEE EL ACTA DE ACUSACION CONTRA EL REGIMEN ANTERIOR

TIRANA.— La Asamblea constituyente se ha reunido en el Parlamento en presencia de 120 delegados representantes de toda Albania, bajo la presidencia del jefe del Comité provisional administrativo, Rysafer Ypa, a cual ha dirigido el acta de acusación contra el régimen anterior, que demostró al mundo entero que Albania era incapaz de gobernarse a sí misma, y

### llevó al país al caos, no obstante el apoyo generoso y continuo de Italia fascista.

Toda Albania esperaba, desde hace tiempo, con los brazos abiertos al libertador italiano liberador y a ejecución de algunos bandos, nadie se dio cuenta de la crisis del país. La mejor solución a la crisis del país es la de ofrecer la Corona de Albania al Rey Victor Manuel III. La notificación de Italia es la defensa más segura de la frontera de Albania. De este modo está asegurada la soberanía general y de la soberanía albanesa. Albania conservará su bandera que ha ondeado siempre al lado de la italiana. Albania contará, por fin, con una organización de país moderno y con la ayuda del Gobierno italiano, que pondrá de obras públicas, de beneficios morales y materiales y sobre todo de escuelas propias que desarraiguen el analfabetismo y aseguren al pueblo la cultura necesaria.

Después del voto de la Asamblea, ha sido convocado el Gran Consejo Fascista para las diez de la noche del jueves día 13 en el Palacio de Venecia; el Consejo de Ministros para el viernes a las diez de la mañana, la Cámara de Fascios y corporaciones para el sábado a las cuatro de la tarde, y el Senado para las seis de la misma día.

### PRIMA GRAN JUBILO EN TIRANA

TIRANA.— La peregrinación de las autoridades, personalidades y jefes de las iglesias albanesas a la Legación italiana continuó durante toda la tarde hasta la noche. Todos repitieron al Conde Ciano los sentimientos de la nación, entusiasmo y alegría personal y de toda la población albanesa.

La ciudad ha estado muy animada hasta media noche, un enorme gentío por calles y plazuelas aumentaba con profunda satisfacción la decisión de la Asamblea Constitucional. La asistencia en la plaza central en la que se hicieron fuegos artificiales. Los chicos han celebrado sesiones musicales y millares de personas asistieron a la proyección de films italianos. Los periódicos en ediciones extraordinarias, anuncian bajo grandes caracteres la unánime decisión de la Asamblea constituyente y repiten en los días del Rey Emperador y del Duce.

STEFANI.

### Importante donativo del marqués de Foronda

VALLADOLID.— La Delegación de Auxilio Social de Portugal, ha recibido del Marqués de Foronda, 1.000 libras esterlinas con destino a Auxilio Social.